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دو خط موازي رسم كرده ايم.

دو خط موازي ديگر را طوري رسم مي كنيم كه دو خط قبلي را قطع كند.

قسمت هاي اضافي را پاك مي كنيم.
متوازي الاضلاع است. شكل حاصل يك

در هر متوازي الاضلاع ضلع هاي روبه رو با هم موازي هستند.

متوازي الاضلاع



رياضي پايه ي دوم62

اندازه را  روبه رو  الاضلاع  متوازي  ضلع هاي 
بگيريد و اندازه ي هر ضلع را بنويسيد.

سر

دم

در هر متوازي الاضلاع، ضلع هاي روبه رو با هم مساوي هستند.

كدام يك ازشكل هاي زير متوازي الاضلاع است؟ مشخّص كنيد.

در هر متوازي الاضلاع، اندازه ي دو ضلع ديگر را بنويسيد.
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5

متوازي الاضلاع



63 متوسّطه ي حرفه اي ـ گروه ( الف )

مقدار پول هاي هر رديف را بنويسيد.

5000 توماني در اختيار شما مي گذارد. از بين اين اسكناس ها مقدار پول هاي زير  معلم 10 اسكناس
را مشخّص كنيد.

تومان  تومان  ،  15000 تومان  ،  40000 35000 تومان  ،  50000

يادآوري پول ـ 3

تومان 20000

. تومان . . . . . . . . . . . . . . . .

تومان . . . . . . . . . . . . . . . . .

فعّـاليّـتفعّـاليّـت
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500،000 تومان  ي شود،  توماني مي اسكناس 5000 100

با مقدار پولي كه داريم، كدام جنس را مي توانيم بخريم؟

700،000 تومان

اسكناس 100 آقاي ابراهيمي براي باز كردن حساب پس انداز،
5000 تومانى به مسئول باجه داد. او چند تومان پرداخت كرد؟

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

تومان 500،000

پول ـ 3
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مقدار پول هاي هر رديف را بنويسيد.                                                                                         

ان توما 1،0000 ،،000

تومان . . . . . . . . . . . . . . . . .

ا تومان ات ت . . . . . . . . . . . . . . . . .

. تومان . . . . . . . . . . . . . . . .

پول ـ 3
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مقدار پول هاي زير را بنويسيد.

. تومان . . . . . . . . . . . . . . . .

ن اتومانو ت . . . . . . . . . . . . . . . . .

. تومان . . . . . . . . . . . . . . . .

تومان . . . . . . . . . . . . . . . . .

تومان . . . . . . . . . . . . . . . . .

پول ـ 3

ان100،0 تومان00 ت 1
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مقدار پولي را كه براي خريد هر جنس لازم است، مشخّص كنيد.

500،000 تومان

700،000 تومان

پول ـ 3



رياضي پايه ي دوم68

تومان كدام يك از موارد زير را مي توان خريد؟ 1،000،000 با

خانه                         اتومبيل                        موتور سيكلت

تومان 1،000،000

پول ـ 3

فعّـاليّـتفعّـاليّـت
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عدد هاي اعشاري زير را بخوانيد و به شكل لاتين آن توجّه كنيد.

اعداد اعشاري زير را بخوانيد و به لاتين بنويسيد.

0/25

0/25

1/64

1/64

18/2

18/2

0/09

0/09

اعداد اعشاري زير را بخوانيد و به فارسي بنويسيد.

5/9

5/9
14/25

. . . . . . . . . . . . . . . .

0/07

. . . . . . . . . . . . . . . .

98/3

. . . . . . . . . . . . . . . .

12/6

. . . . . . . . . . . . . . . . 0/92

. . . . . . . . . . . . . . . .

15/75

. . . . . . . . . . . . . . . .

0/8

. . . . . . . . . . . . . . . .

3/15

3/15

0/75

. . . . . . . . . . . . . . . .

0/4

. . . . . . . . . . . . . . . . 6/07

. . . . . . . . . . . . . . . .

اعداد لاتين
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ب نشان دهد. سعيد مي
او چنين عمل كرد: 

3 را زد. 1 ـ   ابتدا عدد

. را فشار داد. ي   سپس علامت اعشار، يعني 2 ـ

4 را زد و عدد 3/04 را روي  0   و در آخر عدد 3 ـ   بعد عدد
صفحه ماشين حساب ديد.

را روي ماشين حساب ي خواست عدد 3/04

نماد اعشار

حساب ديد.
ر

3333333333333333..........00000000000000033333333333300000000000000004444444444444444444

كار با ماشين حساب ـ 2
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0/90

. . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . .

اعداد زير را بخوانيد و با ماشين حساب نشان دهيد.

مانند نمونه، اعدادي را كه ماشين حساب نشان مي دهد، بخوانيد و به فارسي بنويسيد.

19/54
0/17

5/28 0/6

0/020/75
3/94

4/5

00000000000000099999999999990000000000000000000000......999999999999999000000000000

000000000000000........8888888888888888

11111111111111177777777777777......5555555555555555000000000000000

00000000000000000.....333333333333333

11111111111222222222222222222.........0000000000000055555555555555555

000000000000000......00000000000000000999999999999999

11111111111111555555555555555.......44444444444444444
00000000000000000........2222222222222222666666666666666666

كار با ماشين حساب ـ 2
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تمرين هاي داخل هر خانه را انجام دهيد. سپس بر اساس كارت هاي راهنما، آن ها را رنگ كنيد.

. . . . . . . . . . . . . . . . آيا دو نيمه ي شكل از نظر رنگ، قرينه ي يك ديگر هستند؟

100 250 60 75

كــارت هـاي راهنـمــاكــارت هـاي راهنـمــا

ديديد. ينين نكنك افافاده فتفت تستس ا اساساب سحسح نينين يشيش اماما از ابابات بسبس احاحا حمحم اجاجام جنجن ا ربربراي

سرگرمي

500 - 250 = 200 ÷ 2 = 50 × 2 = 50 × 5 =

375 ÷ 5 = 12 × 5 = 360 ÷ 60 = 50 + 25 =
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عدد اعشاري هر شكل را بنويسيد. سپس آن ها را با هم مقايسه كنيد.

0/010/11

0/23 0/15
>

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

مقايسه اعداد اعشاري
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عدد اعشاري هر شكل را بنويسيد. سپس آن ها را با هم مقايسه كنيد.

. . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . .

<
2/45 3/24

مقايسه اعداد اعشاري



75 متوسّطه ي حرفه اي ـ گروه ( الف )

هر دو عدد را با هم مقايسه كنيد و علامت مناسب بگذاريد.

1 ـ براي دوختن يك پيراهن 2/5 متر پارچه لازم است
2/80 متر پارچه دارد. آيا او مي تواند با اين پارچه مريم

يك پيراهن بدوزد؟

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/65 متر است. كدام يك كوتاه تراست؟ 2 ـ قدّ نويد 1/72 متر و قدّ رامين

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ت.
چه

.

1/45 2/45

3             2/5

0/4 0/40

0/96 0/84

0/74 0/78

4/36         4/52

0/07 0/7

4/25 3

مقايسه اعداد اعشاري

مسئـلهمسئـله
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در حياط مدرسه، يك مسابقه ي پرش جفت پا برگزار كنيد و طول پرش خود و دو نفر از دوستانتان را 
به عدد اعشاري بنويسيد و با هم مقايسه كنيد.

مقايسه اعداد اعشاري

فعّـاليّـتفعّـاليّـت



77 متوسّطه ي حرفه اي ـ گروه ( الف )

مانند نمونه، ارزش پول ها را بنويسيد و مقايسه كنيد.

تومان . . . . . . . . . . . . . . . . تومان. . . . . . . . . . . . . . . . . .

تومان . . . . . . . . . . . . . . . . تومان. . . . . . . . . . . . . . . . . .

تومان . . . . . . . . . . . . . . . . تومان. . . . . . . . . . . . . . . . . .

>
10000 تومان تومان 6000

پول ـ 4
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مانند نمونه، ارزش پول ها را بنويسيد و مقايسه كنيد.

<

تومان . . . . . . . . . . . . . . . . . تومان. . . . . . . . . . . . . . . . .

تومانتومان500،000 تومان 330000،000000

تومان . . . . . . . . . . . . . . . . . تومان. . . . . . . . . . . . . . . . .

تومان . . . . . . . . . . . . . . . . . تومان. . . . . . . . . . . . . . . . .

پول ـ 4



79 متوسّطه ي حرفه اي ـ گروه ( الف )

ودر بعضي از كشورها، براي اندازه گيري طول از واحدي به نام اينچ استفاده مي كنند. ز ول يري ز ي بر ور ز ي ب ر

آچار، ابزارهاي صنعتي، مانند  اندازه ي بعضي از 
پيچ و مهره و انواع لوله ها، بر حسب اينچ است.

معمولاً اندازه ي صفحه ي تلويزيون ها نيز 
بر حسب اينچ است.

2/5 سانتي متر است. هر اينچ برابر

تلويزيون شما چند اينچ است؟

اندازه گيري طول ـ اينچ

آيا مي دانيد؟آيا مي دانيد؟
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16 سانتي متر رسم كنيد. يك مربعّ به ضلع

هر ضلع اين مربعّ را به دو قسمت مساوي تقسيم كنيد.

مانند الگو، وسط ضلع ها را به هم وصل كنيد.

رسم ـ 2
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با استفاده از دو لبه ي خط كش دو خط موازي رسم مي كنيم.

3

4

5

6

1

2

0

3

4

5

6

1

2

0

خط كش را مي چرخانيم و دو خطّ موازي ديگر
رسم مي كنيم.

مي كنيم.  پاك  را  اضافي  قسمت هاي 
شكل حاصل يك لوزي است.

لوزي
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ضلع هاي لوزي روبه رو را اندازه بگيريد و اندازه ي هر 
ضلع را بنويسيد.

4 ضلع با هم مساوي هستند. در هر لوزي

كدام يك از شكل هاي زير لوزي است؟ مشخّص كنيد.

نام هر يك از شكل هاي زير را بنويسيد.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

شكل لوزي را در چه وسايلي مي بينيد؟

لوزي

فعّـاليّـتفعّـاليّـت



83 متوسّطه ي حرفه اي ـ گروه ( الف )

ساله است. . . . . . . . . . . به دنيا آمده است. او سمانه در سال 1369

. سانتي متر. . . . . . . . . . متر و . . . . . . . . . اقدّ او 1/62 متر است؛ يعني . قدّ

. كيلوگرم است. . . . . . . . . وزن او .

او در پايان تعطيلات عيد، يعني 13 فروردين، 

100 تايي اسكناس عيدي هاي خود را به پدرش داد و يك بسته

. تومان گرفت. . . . . . . . . يعني .

فروردين، به فروشگاه لوازم خانگي رفت و با عيدي هاي خود يك  . . . . . . . . . او يك هفته بعد، يعني در .

به  تومان  . . . . . . . . . . و خريد  تومان   2000 قيمت  به  مو  برس  يك  و  تومان   12000 قيمت  به  سشوار 

تومان از پول او باقي ماند. . . . . . . . . . . فروشنده پرداخت كرد و

تمريـن
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يادداشت
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يادداشت
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يادداشت
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يادداشت
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يادداشت


